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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

1. مطابق شکل، بار الکتریکی  را با سرعت ثابت در یک میدان الکتریکی یکنواخت از  تا  در مسیرهاي نشان داده شده جابه جا

 
می کنیم.

 
الف) در کدام نقطه، پتانسیل الکتریکی بیش تر از سایر نقاط است؟

 
ب) در کدام مسیر، انرژي پتانسیل الکتریکی، بار افزایش می یابد؟

ج) در کدام مسیر، کاري که براي جابه جایی بار انجام می شود، صفر است؟

 
: (ولت سنج ایده آل است.) 2. در مدار شکل زیر، پس از بسته شدن کلید 

 
الف) عددي که ولت سنج نشان می دهد را با اندازه ي نیروي محرکه ي مولد، مقایسه کنید.

ب) با قرار دادن دي الکتریک با ضریب  بین دو صفحه ي خازن، ظرفیت خارن و میدان الکتریکی بین دو صفحه ي

 
خازن چگونه تغییر می کنند؟

3. مطابق شکل، سه بار الکتریکی نقطه اي در سه رأس مثلث قائم الزاویه اي قرار دارند. برآیند نیروهاي وارد بر بار  را برحسب
بردارهاي یکّه ي  و  دستگاه مختصات نشان داده شده در شکل بنویسید.

4. ذره اي با بار الکتریکی مثبت را مطابق شکل، در یک میدان الکتریکی یکنواخت رها می کنیم. اگر ذره در مسیر نشان داده شده به

 
حرکت در آید، انرژي پتانسیل الکتریکی ذره: 

- ثابت می ماند. - کاهش می یابد.             - افزایش می یابد.            

5. شکل روبه رو خطوط میدان الکتریکی را در قسمتی از فضاي اطراف یک بار الکتریکی نشان می دهد. اگر میدان الکتریکی را در نقاط 

 
 و  به ترتیب با  و  نشان دهیم:

 
  -                   -                   -

93
65

31
ل 

ریا
س

−qAD

k

k

q1
i ⃗ j ⃗ 

(K = 9× )109 Nm2

C
2

123

ABEAEB

1>EB EA2=EB EA3<EB EA

abadgaranedu.ir



 

k
C4

C1

C2C3
-+

E

q
A

q
B

C1

V
C2

C 3

EA

A B

CD

O
ED

EC

EB

صفحه 2

 
6. در مدار روبه رو:

 
الف) ظرفیت معادل خازن ها را در حالتی که کلید باز است محاسبه کنید.

 ب) اگر کلید  را ببندیم، با نوشتن رابطه اي مناسب توضیح دهید انرژي ذخیره شده در مجموعه ي خازن 

 
ها نسبت به حالتی که کلید باز است، کاهش می یابد یا افزایش؟

مطابق شکل، دو بار الکتریکی  و  در دو رأس مثلث قائم الزاویه ي متساوي الساقینی ثابت شده اند. با توجه به بردار میدان
الکتریکی رسم شده در شکل، دو بار الکتریکی .................. هستند و اندازه ي بار  از  .................. است.

 
7. دو بار الکتریکی  و  در فاصلۀ  از هم قرار دارند نیروي الکتریکی بین دو بار چقدر است؟

 
8. در مدار شکل زیر، اگر بار ذخیره شده در خازن  برابر  باشد:

 
الف) ولت سنج چند ولت را نشان می دهد؟

 
ب) اختلاف پتانسیل دو سر خازن  چند ولت است؟

 

،  و  9. در چهار رأس مربعی به ضلع  بارهاي 

 
قرار دارند. میدان الکتریکی را در مرکز مربع محاسبه کنید.

 
10. جریان به شدت  به مدت  دقیقه در یک مقاومت الکتریکی برقرار می شود.

 
الف) در این مدت چند کولن بار الکتریکی از مقاومت می گذرد؟

 
ب) تعداد الکترون هاي عبوري از مقاومت چقدر می باشد؟  

 
11. مقاومت یک سیم فلزي به طول  و قطر  برابر  است. 

 
الف) مقاومت ویژة فلز را تعیین کنید.

 
ب) شعاع همین طول از سیم مذکور چقدر باشد تا مقاومت آن برابر یک اهم شود؟
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صفحه 3

12. الف) شکل مقابل نمودار  دو رساناي   و  را نشان می دهد با محاسبه نشان دهید که مقاومت الکتریکی کدامیک بیشتر

 
است؟ 

 
 

ب) در شکل مقابل اگر شدت جریان  از مقاومت مربوطه بگذرد، ولتاژ دو سر آن چقدر است؟ 

 
13. در مدار شکل مقابل، شدت جریان در جهت نشان داده شده  آمپر است.

 
الف) نیروي محرکه ي  چند ولت است؟

 
ب) توان خروجی مولد  چند وات است؟

 
14. در شکل هاي زیر مقاومت معادل بین دو نقطۀ  و  چقدر است؟

 
BA
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(الف)(ب)

15. در شکل مقابل مقاومت معادل بین دو نقطۀ   و  چقدر است؟

16. در شکل مقابل جریان عبور کننده از  و اختلاف پتانسیل دو سر باتري را بدست آورید.   
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صفحه 4

 
17. در مدار مقابل:

 
 الف) جریان عبوري از مدار چقدر است؟

 
ب) توان مصرفی در مقاومت  چقدر است؟

ج) توان خروجی مولد  چقدر است؟  

18. در شکل مقابل جریان مجهول را بیابید. 

 
19. در شکل مقابل:

جریان عبوري از هر یک مقاومت هاي مدار را بدست آورید.
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